

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 56 (2836) | СРЕДА, 12 мая 1954 года | Цена 15 коп.

РАЗВИВАТЬ ТВОРЧЕСКУЮ ИНИЦИАТИВУ ТРУДЯЩИХСЯ

Трудящиеся нашего города с большим воодушевлением соревнуются за досрочное выполнение государственного плана первого полугодия. Рабочие, служащие, инженерно-технические работники сосредотачивают свое внимание на увеличении выпуска продукции, повышении производительности труда, решительном улучшении всех качественных показателей. Творческая инициатива передовиков соревнования, новаторов производства уже вызвала и привела в действие многие внутренние резервы предприятий и строит, ранее находившиеся под спудом и, не использованные в интересах производства.

Однако, как бы ни были важны нам и дороги достижения новаторов, главное заключается в том, чтобы эти достижения сделать достоянием всех рабочих и на этой основе добиться общего подъема. Активная, действенная поддержка передового опыта, распространение его является непрерывным условием дальнейшего роста творческой активности широких масс.

Партийные и профсоюзные организации шахт совместно с хозяйственными руководителями провели большую работу по распространению патристического почину передовых коллективов Москвы и Московской области. В соревнованиях за увеличение производительности труда выдвинулись все коллективы шахт, подготовительные и очистные бригады. Это замечательное движение вскоре выдвинуло новые имена новаторов и рационализаторов. На шахте «Капитальная-2» начальник участка т. Бубнов предложил на 10 процентов сократить число вспомогательных рабочих и практически доказал, что это реально. Прогрессивная бригада Герасима Жаркова на шахте «Капитальная-1», увеличив глубину шпуров, получила один дополнительный цикл в сутки и повысила производительность труда на 50 процентов.

Победители во Всесоюзном социалистическом соревновании

ВЦСПС и Министерство угольной промышленности подвели итоги Всесоюзного социалистического соревнования угольных предприятий и организаций за март и первый квартал 1954 года.

Переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности, а также первая премия в 125 тысяч рублей по итогам работы за квартал присуждены коллективу горняков треста «Молотовуголь».

Среди шахт победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании в марте вышли горняки шахт имени С. М. Кирова (трест «Ленинуголь») и имени Молотова (трест «Сталинуголь»). За ними оставлены переходящее Красное знамя Совета Министров.

В нашей стране положительный опыт, пример в работе имеет огромное значение в деле активизации борьбы за успешное выполнение государственного плана. Ценные начинания новаторов повсеместно находят горячее одобрение и активную поддержку. Значит, задача общественных организаций, инженерно-технических работников постоянно выявлять все новое, ценное, что зарождается в ходе соревнования, и не только широко пропагандировать передовой опыт, но и обеспечивать практическое его применение. К сожалению, у нас среди партийных и хозяйственных руководителей есть еще любители пошуметь по поводу того или иного начинания, преувеличивать принятыми высокими обязательствами и шумихой, подменить кропотливую организаторскую работу по превращению этих обязательств в жизнь. Так именно обстоит дело на шахте «Капитальная-1». Имея производственные условия гораздо лучшие, чем, например, в упомянутом месяце, шахта в мае не справилась с выполнением государственного плана. Здесь шахтёрский комитет и его председатель т. Шевцов совершенно ничего не делают по распространению передового опыта. Бригада Г. Жаркова прошла в апреле 135 погонных метров основного штрека при плане 90 метров. И в то же время почти половина проходческих бригад «Капитальной-1» не справились даже с плановым заданием.

Великая, необоримая сила советского общественного и государственного строя заключается в том, что он вовлек в активное творчество миллионы людей, поднял их до сознания исторического значения своего труда. Всемерно развивать творческую инициативу и производственную активность масс — значит обеспечить еще большее процветание нашей Родины, добиться дальнейшего подъема благосостояния и культуры народов нашей страны.

Отличная работа горняков шахт «Капитальная-2» (трест «Молотовуголь»), имени Ворошилова (трест «Прокопьевскуголь») и «Полысаевская-6» (трест «Беловуголь»), отмечена переходящими Красными знаменами ВЦСПС и Министерства угольной промышленности. Коллективам этих шахт вручены первые денежные премии.

Вторые премии в соревновании завоевали горняки шахт № 9 и № 4 Осинниковского рудника и «Бабанакская» треста «Беловуголь».

Третьи премии в 5 тысяч рублей присуждены коллективам горнопроходческих бригад тт. Рахубенко (шахта «Капитальная-2»), Артуныян (шахта «Шушталепская-1»), Бабанак (шахта «Бабанакская») и Садыкова (шахта имени Ворошилова)

Успешно выполнить принятые обязательства

Итоги соревнования горняков за 10 дней мая

Горняки шахт Осинниковского рудника стремятся закрепить достигнутые в предмайском соревновании трудовые успехи. Все участки и цеха приняли новые, повышенные обязательства. Многие сотни горняков с честью справляются с индивидуальными обязательствами. На 700 тонн перевыполнили декадный план с начала текущего месяца шахтеры «Девятой». Более 200 тонн добыли дополнительно к заданию горняки шахты № 4. В числе передовиков соревнования идут коллективы участков №№ 2, 6, 9 (шахта «Капитальная-1»), №№ 1 и 2 (шахта № 4), №№ 2 и 3 (шахта № 9), №№ 1 и 2 (шахта «Капитальная-2»).

Однако в целом по тресту государственной план первой декады мая не выполнен.

Работа шахт рудника характеризуется следующими данными (в процентах):

Шахта № 9	—106,2.
Шахта № 4	—102,7.
Шахта «Капитальная-2»	— 99,3.
Шахта «Капитальная-1»	— 99,1.
Шахта «Шушталепская-1»	— 96,7.

Как видно, из пяти шахт не справилось с планом три. Они задолжали свыше одной тысячи тонн угля. Из 47 очистных участков добрая половина идет с отставанием. Особенно плохо обстоит дело на шахте «Капиталь-

ная-1», где 60 процентов участков систематически срывают выполнение заданий.

Хуже всех в текущем месяце работают на шахте «Капитальная-2» коллективы участков, руководимые тт. Шевченко и Горбачевым. За прошедшие дни мая они задолжали свыше 1200 тонн угля.

Невыполнение плана шахтами и участками объясняется тем, что в коллективах ослаблена организация труда, а в циклуемых лавах нет борьбы за строгое выполнение графика. Некоторые начальники участков пустили на самотек контроль за выполнением сменных нарядов, а горные мастера не следят за качеством выполненных работ.

Необходимо обратить особое внимание еще и на то, что срыв выполнения майских обязательств грозит резким снижением всех качественных показателей и, в частности, производительности труда рабочих по эксплуатации. Надо раз и навсегда покончить с порочной практикой проведения дней повышенной добычи, когда резкое увеличение добычи топлива сменяется невыполнением плана. Только ровная ритмичная работа в течение всего месяца даст положительные результаты и возможность выполнять обязательства.

Приняв высокие обязательства на май, горняки Осинниковского рудника должны приложить все усилия, чтобы их выполнить.

А. Жукова,
(артель «Победа»).



Еще не так давно И. Н. Михайлов работал посадчиком (участок № 8 шахты «Капитальная-2»). Любил он свою профессию и даже считал незаменимой. Но вот на участке организовали комплексные бригады. Профессию посадчика ликвидировали. Этому И. Михайлов сначала удивился, а когда узнал суть дела, охотно пошел работать навалотбойщиком. При посадке же лавы он вместе с другими производит обрушение кровли. Нормы выработки он ежедневно выполняет на 130—140 процентов. Это значит вместо 15,6 тонны угля он наваливает на транспортер по 20—24 тонны в смену.

На снимке: И. Н. Михайлов.

Подарок шахтеров

Достоинством трудовым подарком отметили День победы горняки шахты № 9 (начальник т. Немлюшко). Коллектив неслыханную шахту. Суточный план добычи угля был перевыполнен на 642 тонны.

Лучше других работали горняки второго участка, которыми руководит т. Бауков. Суточное задание они перевыполнили на 269 тонн угля. Более 200 тонн сверхпланового топлива отгрузили в этот день шахтеры участка, где начальником т. Шмагай. На 131,8 процента выполнил план участок № 1 (начальник т. Бугримов). Хорошо потрудились и горняки шестого участка. На свой сверхплановый счет они записали около 100 тонн топлива хорошего качества.

Н. Николаев.

Возрастают темпы в работе

Работники нашей артели соревнуются за досрочное выполнение годового плана, быстрое и культурное обслуживание трудящихся. В апреле коллектив выполнил план на 132 процента. Выпущено швейных изделий сверх месячного задания на 125 тысяч рублей. С большим подъемом швейницы работают в мае. Темпы в труде возрастают с каждым днем.

С перевыполнением плана идет

коллектив мастеровой № 1, где заведующим т. Бушуев. Не отстают от него швей мастеровских, руководимые тт. Попадучи и Мурташиной.

По-стахановски трудятся мастера индивидуального швейного тт. Шустер, Бугаева, Табиббаум, Козлов и Абрамова. Эти товарищи систематически выполняют нормы на 150 процентов.

У горняков треста „Ленинуголь“

Каждые сутки 100 тонн сверхпланового угля

На шахте имени С. М. Кирова в апреле коллектив участка № 11 (начальник т. Стигачев) не справился с планом добычи угля и нормативом цикличности. Линия забоя лавы № 34 была расположена диагонально по отношению подэтажного и конвейерного штреков, что намного усложняло процессы работы. Лаву пришлось развернуть. Сейчас она расположена перпендикулярно и имеет длину 165 метров. Каждые сутки в ней завершается физический цикл и добывается по 100 тонн сверхпланового угля.

Бригада навалотбойщиков, возглавляемая т. Бабарыкиным, каждый день добывается высоких производственных показателей. Члены бригады тт. Грунтов, Далаков, Окладников, Прохорчук и сам бригадир т. Бабарыкин выполняют по полторы—две нормы в смену.

Своевременно и качественно готовит фронт работы очистникам подготовительная бригада т. Толстокорова.

«Ленинский шахтер».

По примеру москвичей

Первыми по примеру москвичей в соревнование за дальнейший рост производительности труда в Полысаевском стройуправлении вступили строительные бригады участка № 1.

Для лучшего обслуживания башенных кранов и кранов «Пионер» на участке создана бригада машинистов, которой руководит т. Андреев. Все машинисты бригады освоили электрослесарное дело. Это позволяет быстро устранять неисправности на механизмах. В мае бригада своими силами подготовила к работе кран «КСК-3», уже прослуживший полный срок эксплуатации. Почти все штукатурные и малярные работы производятся растворонасосами и

краскопультами. Проводится на участке и учеба по освоению строителями смежных профессий. Строительные бригады тт. Анфилова, Дубриного и Квитко уже перешли на комплексную организацию труда. Штукатурные бригады т. Ноздревых полностью освоили каменную кладку стен.

Все это позволило значительно улучшить организацию труда на стройплощадках и поднять выработку каждого рабочего. По участку фактически достигнута на трудящегося выработка выше плановой более чем на 21 рубль. План четырех месяцев перевыполнен на 20 процентов.

«Ленинский шахтер».

Закрепляют успехи

На шахте «Комсомолец» хорошо потрудились в предмайском соревновании горняки участка № 5, руководимые т. Семеновым. В апреле они отравили Родие 1360 тонн угля дополнительно к плану. Здесь достигнута слаженная работа коллектива, правильная организация труда в бригадах.

Горняки решили не снижать темпов в работе. Это решение они

подкрепляют делами. За первые три дня работы в мае горняки записали на сверхплановый счет 311 тонн угля. Первенство в соревновании на участке занимает бригада навалотбойщиков тов. Дремнина.

Горняки участка развернули соревнование за досрочное выполнение плана первого полугодия.

«Ленинский шахтер».

300 лет воссоединения Украины с Россией

Как большой всенародный праздник отмечают трудящиеся Советского Союза 300-летие воссоединения Украины с Россией.

За годы Советской власти Украинская Советская Социалистическая Республика добилась громадных успехов во всех областях экономики и культуры. Равная среди равных шестнадцати союзных республик, Украинская ССР занимает после РСФСР второе место по населению и экономической мощи.

Ниже мы публикуем материалы об успехах трудящихся Украины, достигнутых под руководством Коммунистической партии в братской семье народов СССР.

Творческое содружество

Торжественное празднование трехсотлетия воссоединения Украины с Россией—выражение великой братской дружбы украинского и русского народов, всех советских народов, тесно сплоченных под знаменем Коммунистической партии.

Дружба украинского и русского народов имеет глубокие исторические корни. Близость русских и украинцев обусловлена единством их происхождения, общностью материальной и духовной культуры. В совместной борьбе против угнетателей и иноземных захватчиков, посягавших на украинские и русские земли, развивалась и крепла братская дружба двух великих народов. Эту дружбу они пронесли через многие века и испытания.

Дружба народов нашей страны особенно полно и ярко проявилась после победы Великой Октябрьской социалистической революции. Она служит неиссякаемым источником роста сил и могущества многонационального Советского государства, главным условием всех успехов братских союзных республик. Она прочно гарантирует свободу и национальную независимость народов Советской страны, является великим светочем для трудящихся всех стран.

Многовековая дружба двух братских народов оказала глубокое воздействие на развитие их культуры. Передовая украинская культура развивалась в тесном единении и под благотворным влиянием культуры великого русского народа, давшего миру Ленина и Плеханова, Белинского и Чернышевского, Пушкина и Толстого, Глинку и Чайковского, Горького и Чехова, Сеченова и Павлова, Репина и Сурикова, Островского и Бутузова.

Выдающиеся деятели культуры России и Украины всегда рождала общность их освободительных стремлений и борьбы за дело народа. Этими идеями пронизаны лучшие произведения

классиков украинской литературы. Живым олицетворением нерушимого политического и культурного сплочения прогрессивных сил России и Украины был Т. Г. Шевченко—великий сын украинского народа, поэт-революционер, верный друг и соратник Н. Г. Чернышевского. Всегда будет помнить украинский народ большую и искреннюю дружбу Максима Горького с замечательным украинским писателем М. Коцюбинским.

Глубокая творческая связь издавна объединяет русскую и украинскую науку. На Украине работали выдающиеся русские ученые А. О. Ковалевский, П. П. Мечников, П. М. Сеченов, Д. И. Менделеев. Большой вклад в науку внесли ученые Украины. Весь мир знает имена украинских ученых М. В. Остроградского, Д. А. Граве, Д. К. Заболотного, Н. Ф. Гамалея, М. М. Федорова, Е. О. Патона, А. В. Пискарева, В. П. Филатова и многих других.

За годы Советской власти украинский народ с братской помощью русского и других народов нашей страны достиг блестящих грандиозных успехов в развитии социалистической экономики и государственности.

Бурное развитие получила украинская социалистическая культура. Так, до Октябрьской революции украинский литературный язык фактически был бесправным. При Советской власти он стал полноправным языком в великом многонациональном Советском государстве.

Большое количество литературы, издаваемой в настоящее время на украинском языке, в тысячи раз превосходит печатную продукцию дореволюционного прошлого.

Бурное развитие украинской культуры вдохновляется великими ленинско-сталинскими идеями, идеями Коммунистической партии. Украинская литература, искусство и наука во многом обязаны своими успехами русской культуре. На русских образцах

вызревали новые, более разнообразные и гибкие формы украинской речи. Украинская наука—техническая, биологическая, математическая и т. д.—почти целиком дала советскому времени, результат интенсивного взаимодействия русской науки.

Русские деятели культуры постоянно обмениваются опытом своей работы с деятелями культуры Украины. Это помогает совершенствовать научную работу, улучшать преподавание в вузах и школах. Огромный научный и учебный опыт РСФСР, помощь Украины программами и учебниками, взаимный обмен достижениями—все это приносит неслыханную пользу коммунистическому строительству.

На Украине имеется свыше учебных заведений больше, чем в любой капиталистической стране Западной Европы. В 144 вузах республики обучается вместе с заочниками 275 тысяч человек, в 601 техникуме и других специальных учебных заведениях—265 тысяч человек. В прошлом году вузы и техникумы Украины дали стране 76 тысяч молодых специалистов.

Украинская академия наук—главная цитадель украинской науки—в настоящее время успешно обслуживает большое количество областей знаний. Созданная в 1919 году, она превратилась за 35 лет в один из крупнейших научных центров нашей Родины. Ее успехи—результат теснейшей связи и сотрудничества с академиями наук братских республик и особенно с Академией наук СССР. Ученые Украины вместе со всеми учеными нашей страны направляют все свои творческие усилия на решение величайших задач коммунистического строительства.

Л. А. Булаховский.

Действительный член Академии наук УССР, депутат Верховного Совета УССР.

Дружба братских народов нерушима

Три столетия прошло с того дня, когда украинский народ навеки связал свою судьбу с единокровным своим братом—великим русским народом. Дружба братских народов проверена в серьезных испытаниях. Зарожденная в далекие исторические времена, она окрепла в общей борьбе против иноземных паразитов и классовых врагов внутри страны, закалилась в Октябрьских битвах 1917 года и гражданской войне, в жестоких сражениях Великой Отечественной войны и ныне является могучей силой в строительстве коммунизма.

Мы, трудящиеся второй столицы Украины—индустриального Харькова, всегда ощущали и ощущаем братскую помощь русского народа. Предприятия Москвы и Ленинграда, Куйбышева и других городов Российской Федерации еще в годы Великой Отечественной войны помогали нам поднимать наши заводы из руин, заживлять раны, нанесенные родному Харькову фашистскими оккупантами. И сейчас, в годы послевоенных пятилеток, они продолжают снабжать нас первоклассным оборудованием, передают свой богатый опыт борьбы за технический прогресс в промышленности.

Продолжающаяся на протяжении многих лет дружба коллективов трижды орденоносного Харьковского завода транспортного машиностроения и прославленного Кировского завода в Ленинграде, харьковских и сталинградских тракторостроителей взаимно обогащает машиностроителей Ленинграда, Харькова и Сталинграда ценным новаторским опытом, помогает им добиваться новых производственных успехов. Творческое содружество установили между собой коллективы Первого московского подшипнико-

вого и Харьковского подшипникового заводов.

В совместной борьбе за коммунизм крепнет великая и нерушимая дружба народов СССР. Мы это ярко ощущаем на нашем Харьковском электрохимическом заводе имени Сталина. Вместе с Уралмашзаводом наше предприятие участвовало в создании 14-кубового шагающего экскаватора. В нашем цехе было построено энергетическое сердце этой совершенной машины—сложный электроагрегат. Коллективом нашего цеха изготовлен также электроагрегат для более мощного 18-кубового шагающего экскаватора.

Мы горды тем, что наши машины и электрооборудование идут для металлургических заводов страны, для строительства Куйбышевской ГЭС, для шахт Кузбасса, для Московского метро и что наш труд помогает обогатить богатства социалистической Родины.

Все более и более крепнет дружба коллектива нашего завода с рабочими, инженерно-техническими работниками ленинградского завода «Электропоял». Соревнуясь между собой, оба коллектива обмениваются передовым опытом борьбы за подъем производительности труда, за увеличение выпуска продукции на существующих производственных площадях.

Сердца трудящихся Украины переполнены чувством благодарности русскому народу—своему старшему брату, надежному союзнику украинского народа, славной Коммунистической партии, которая привела народы нашей Родины к счастливой, радостной жизни и ведет их к победе коммунизма.

Николай Голово,
токарь-жарусельщик Харьковского электрохимического завода имени Сталина.

Цифры и факты

Украинская ССР—вторая после РСФСР по населению и экономической мощи союзная республика. Украина—республика угля, металла, передового советского машиностроения, развитой химической, легкой и пищевой промышленности, республика крупного социалистического земледелия.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС на работу в МТС республики направлено 5190 инженеров и техников-механиков.

В этом году на Украине строится 254 новых и расширяется более 800 предприятий легкой, пищевой и местной промышленности.

ДОНБАСС—КУЗБАСС

В эти дни, когда вся Советская страна отмечает 300-летие воссоединения Украины с Россией, горняки нашей шахты трудятся с особым подъемом. Весь коллектив несет трудовую вахту в честь всенародного праздника, стремится работать лучше и производительнее. В этом стремлении сказывается великая животворная сила единения, дружбы народов, которая поднимает советских людей на славные подвиги во имя своей любимой Родины, где все народы равны, связаны в единую братскую семью.

Донбасс всегда был связан теснейшими узами со всей нашей необъятной Родиной. Рабочие Донбасса вместе со всем рабочим классом России прошли героический путь трех революций. И в годы гражданской войны, и в

годы Великой Отечественной войны в боях за Донбасс плечом к плечу сражались русские, украинцы, представители многих народов нашей страны.

Ярким проявлением братской дружбы советских народов явилось активное участие всей страны в восстановлении восточной угольной области. Из всех союзных республик шли в Донбасс беспрерывным потоком оборудование и материалы. Только благодаря такой дружеской помощи всего многомиллионного советского народа мы возродили наш родной Донбасс в неслыханно короткий срок и в течение первой послевоенной пятилетки превысили довоенный уровень добычи угля.

Из далекого Казахстана в Донбасс идет медь, из Узбекистана—кабель, из Грузии—электропроводы, из Армении—трансформаторы и

провода, из Азербайджана—оборудование для опатки, из Молдовии—выпрямители для электропроводов, из Белоруссии—насосы и самосвалы, из Латвии—сигнальная аппаратура. Шлют оборудование и материалы промышленные города и лесные районы Российской Федерации—Сибиря, Урала, Поволжья и Архангельска. Десятки предприятий Ленинграда и Москвы дают нам моторы, турбины, электроаппаратуру, котлы. Большой вклад в развитие Донбасса вносит промышленность Киева, Харькова, Одессы, Осипенко и Закарпатья.

Трудящиеся Донбасса связывают с трудящимися всех братских республик большую производственную дружбу. Сотни промышленных коллективов бассейна соревнуются с заводами, шахтами, рудниками, фабриками, промышленными странами. Одним из старейших и традиционных является

соревнование шахтеров Донбасса и Кузбасса. В последние годы оно приняло особенно широкий размах. Мы, горняки, чувствуем его повсюду в своей борьбе за уголь.

Вот характерный пример из нашей практики. После восьмилетнего пребывания в Кузбассе на нашу шахту вернулся коренной донбассовец, старый горняк Афанасий Викентьевич Зуев. В Кузбасс он эвакуировался в годы войны и, вернувшись в Донбасс, сохранил горячий интерес к жизни и работе кузбасских друзей. Когда т. Зуев узнал из газет об опыте кузбасской шахты Подлесовская по применению комплексной механизации труда в циклопической лаве, он решил перенять этот ценный опыт. Весь коллектив участка № 3 единодушно поддержал предложение своего руководителя. В результате мы резко улучшили свою ра-

боту. Все рабочие перевыполняют нормы, и у нас самая высокая производительность труда. Теперь по такому же принципу организован труд еще в двух лавах, а также и на других шахтах нашего треста.

Это один из многочисленных примеров, показывающих огромную силу соревнования шахтеров двух крупных угольных бассейнов страны, помогающую встряхивать и ставить на службу Родине все новые и новые резервы производства.

Отмечая 300-летие воссоединения Украины с Россией, горняки нашей шахты, как и всего Донбасса, еще больше повышают свою активность в этом замечательном соревновании, борются за новые успехи в труде.

Никифор Голуб,
водитель комбайна шахты Ново-Мушкетово треста «Буденновуголь», Герой Социалистического Труда.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Решения одно за другим принимаются
И... НЕ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Многие коммунисты и стахановцы «Капитальной-1» хорошо помнят проходившую на шахте в январе текущего года партийно-техническую конференцию, где обсуждался важнейший вопрос «О перспективах работы шахты в 1954 году».

По докладу главного инженера шахты т. Малова выступило в прениях 16 человек. Все они говорили о том, что на шахте медленно решается вопрос подготовки очистного фронта и создания резервных забоев, плохо используется и внедряется горная техника, слабо механизмируются вспомогательные работы на поверхности и в шахте.

В результате неудовлетворительной организации труда и плохой подготовки рабочего места четвертая часть навалотбойщиков и проходчиков не выполняют нормы выработки. На шахте слабо внедряются передовые методы организации труда и производства. Несвоевременная подготовка основных подготовительных выработок создает трудности в работе для ряда очистных участков.

На конференции было внесено много ценных предложений, направленных на более быстрое устранение вскрытых недостатков и создание резервной линии забоя. В организационно-технических мероприятиях, рассмотренных конференцией, намечалось проработать главные шахты правлений 7.745 погонных метров, из них вскрывающих новую линию забоя 4385 погонных метров. В основном работа по добыче топлива в 1954 году, отмечалось на конференции, будет сконцентрирована на горизонте плюс 40 метров. Поэтому необходимо начать проходческие квершлага №№ 30 и 38, рудничного двора, уклона № 44 и основных штреков по пяти пластам.

После проведения на шахте такого важного мероприятия, как партийно-техническая конференция, в подготовке которой принимали активное участие коммунисты, многие стахановцы и командиры производства, следовало ожидать, что хозяйственные руководители, партком и шахтный комитет учтут все критические замечания и предложения, высказанные участниками конференции, направят всю свою деятельность на выполнение намеченных мероприятий. Но, к сожалению, этого не случилось. В парткоме о решении конференции вскоре забыли. Деятельность агитаторов не была направлена на разъяснение стоящих перед коллективами проходческих бригад задач. Не было развернуто сорев-

нования за скоростную проходку важнейших подготовительных выработок.

Когда мы попросили заместителя секретаря парткома т. Фурман рассказать, как выполняется решение партийно-технической конференции, она, перечитав часть протоколов, сказала:

— Такого протокола у нас нет. Очевидно это была не партийно-техническая конференция, а открытое партийное собрание коммунистов первичной организации подземных участков. Прошу обратиться по этому вопросу к секретарю партбюро т. Охину.

Ничего существенного не сказал нам о выполнении решения конференции и т. Охин.

— Видите ли, — пояснил он, — несколько мне помнится вопрос о перспективах работы шахты на 1954 год обсуждался не на партийном собрании, а на общешахтной технической конференции. Все материалы должны находиться в шахтбюро.

...Долго перебирал объемистые папки в своем столе и заместитель председателя шахткома т. Шпанко. Но и здесь никаких следов технической конференции не оказалось. Надо сказать, что шахтный комитет вопросами производства совершенно мало интересуется. Выполнения социалистических обязательств участками, бригадами и отдельными рабочими не проверяет.

Такое поверхностное руководство вопросами производства, формально-бюрократическое отношение к выполнению принятых решений привело к тому, что шахта осталась без резервной линии очистного фронта. План подготовительных работ в первом квартале выполнен всего на 82,6 процента. Несвоевременная подготовка очистной линии забоя создает трудности в работе коллективов ряда участков, не дает возможности добиваться ритмичной работы. Так, участку № 2 в прошлом месяце планировалась добыча угля из двух лав. Но фактически № 104-а до сих пор времени неподготовлен. Коллектив работал в одной лаве. Он ежедневно давал цикл в сутки, но плана не выполнял и задолжал 1.476 тонн угля.

Крайне медленно идет проходка квершлага с пласта К-1 на пласт П-4, что не дает возможности вести отработку этих пластов обратным ходом, затрудняет проветривание лав №№ 145 и 146 четвертого участка. Из-за несвоевременной подготовки очистной линии забоя имеются подобные трудности и на других участках.

О том, что партком «Капи-

тальной-1» плохо организует выполнение своих собственных решений и слабо осуществляет контроль хозяйственной деятельности, свидетельствует и такой факт. 25 февраля на открытом партийном собрании шахты обсуждался вопрос о состоянии циклической организации труда и внедрении новых методов на шахте. В обсуждении этих вопросов приняло участие 18 человек. Забыл т. Колбинен говорить о том, что лавы, переводимые на циклический график, плохо обеспечиваются порожняком и крепильным лесом. О серьезных недостатках в организации труда сигнализировали навалотбойщик т. Толкачев, электрослесарь т. Зуев и другие. Выступающие в прениях коммунисты указывали и на то, что на ряде участков слабо развернута массово-политическая работа, особенно в почтовых сменах. Неудовлетворительно ведется пропаганда передового опыта работы.

Партийное собрание обязало главного инженера шахты т. Малова больше уделять внимания работе подготовительных участков и развитию очистного фронта, улучшать организацию труда в бригадах, своевременно обеспечивать участки порожняком и лесом, иметь в работе ежемесячно не менее четырех комбайнов «Донбасс».

Партийное собрание постановило считать главной задачей партийной организации, инженерно-технических работников и всего коллектива шахты добиться в 1954 году перевода шахты на сплошную циклическую организацию труда во всех очистных и подготовительных забоях.

Прошло после собрания уже два с половиной месяца. Но по выполнению этого решения парткома пока ничего не сделал. Агитационно-массовая работа попрежнему находится на низком уровне. Агитаторы производственного коллектива редко проводят на участках беседы и чтения, слабо их увязывают с задачами коллективов. В результате слабой организационной и партийно-массовой работы производственные показатели на шахте за последнее время снизились. В апреле из 13 лав, переводимых на график циклическости, выкатными норматив 5, а цикл в сутки дали 3 лавы. Не лучше обстоит дело и в текущем месяце.

Парткому шахты «Капитальная-1» следует руководствоваться большевикским принципом — начинать выполнять свои решения со времени подготовки вопросов на обсуждение партийных собраний и добиваться выполнения каждого пункта.

А. Афоняев.

Зашумит здесь хлеб спелым колосом



Красноярский край. Колхозы зоны Аскизской МТС поднимают в этом году свыше трех тысяч гектаров целинных земель, на которых развернулись полевые работы.

На снимке: на целинных землях колхоза «Красная заря» Аскизского района. Инженер землеустроитель Аскизской МТС М. Ф. Маковкин (справа) и главный агроном МТС Л. А. Володина дают указания бригадире тракторной бригады И. Н. Саражакову о границах работ на целине.

Культурно-просветительным учреждениям
села — действенную помощь

Сентябрьским и февральско-мартовскими Пленумами ЦК КПСС намечена развернутая программа дальнейшего подъема сельского хозяйства нашей страны. В течение двух—трех лет необходимо добиться резкого повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности с тем, чтобы полностью обеспечить население сельскохозяйственными продуктами, а пищевую и легкую промышленность — сырьем.

В решении этих задач важная роль принадлежит предприятиям нашего города, общественным организациям и культурно-просветительным учреждениям. Опыт работы отдельных предприятий и учреждений показывает, какими огромными возможностями располагают наши организации в оказании практической помощи колхозам в деле подготовки их к весеннему севу, в проведении сева в сжатые сроки.

Усилилось внимание к селу и со стороны культурно-просветительных учреждений нашего города. Коллективы самодеятельности клубов, красных уголков, школ и других учебных заведений и организаций систематически выступают перед колхозниками с концертами. Прочитаны десятки лекций и докладов.

Коллектив художественной самодеятельности горного техникума ежемесячно выезжает с концертами и лекциями в подшефное село Красная Орловка. Агитбригада шахты «Капитальная-1» 3 раза побывала в подшефном колхозе «Некра» Кузнецкого района. Часто бывают в подшефных колхозах агитбригады шахт № 4, № 9, «Капитальная-2» и других предприятий и учреждений.

Многие библиотеки нашего города пополнили сельские книгохранилища за счет своих фондов, отирая более пяти тысяч томов художественной литературы. В их числе библиотека клуба имени Сталина, клуба шахтера, клуба шахты «Капитальная-2» и другие. Библиотеки шахт № 9, «Капитальная-1», «Капитальная-2», «Капитальная-3», стройуправления № 6 направили в подшефные колхозы книгопередатки. 6 книгопередаток, по 300—400 книг каждая, направлено в колхозы Кузнецкого района.

Однако это только начало той большой работы, которую предстоит проделать культурно-просветительным учреждениям нашего города по оказанию практической помощи культурно-просветительным учреждениям села.

Сейчас, когда решается задача крутого подъема сельского хозяйства, имеющие формы и методы шестской работы культурно-просветительных учреждений ни в коей мере не могут нас удовлетворить. Необходима прежде всего, повседневная конкретная помощь, деловая связь с культурно-просветительными учреждениями Кузнецкого района.

В успешной реализации постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС большое место отведено организации идеологической работы. Наш город располагает огромными возможностями для того, чтобы работники культурно-просветительного фронта совместно со своим активом чаще бывали в колхозах, помогали сельским клубам, клубам-читальням и библиотекам развернуть культурно-просветительную работу.

Но надо сказать, что большинство клубов, красных уголков, библиотек предприятий и учреждений до сих пор не имеют постоянной связи с сельскими культурно-просветительными учреждениями.

Городская контора связи (начальник т. Смаракс) не помогает подшефному району в организации нормальной работы сельских радиопунктов, телефонной связи.

Надо установить постоянную связь с сельскохозяйственными работниками, систематически направлять в деревню культурные силы города для того, чтобы поднять идеологическую и пропагандистскую работу на более высокую ступень.

Шефство над колхозами — важное и большое дело. И поэтому необходимо всемерно усиливать шефскую помощь культурно-просветительных учреждений нашего города селу, помочь колхозам Кузнецкого района добиться дальнейшего подъема всего сельскохозяйственного производства и улучшения работы культурно-просветительных учреждений.

Н. Темельнова,
и. о. заведующего отделом культуры горисполкома.

Готовятся к итоговым занятиям

В текущем учебном году в партийной организации шахты № 4 работает политшкола и четыре кружка по изучению истории партии. Из них два кружка повышевого типа. Свыше 50 коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов шахты изучают основы марксизма-ленинизма. Всегда регулярно посещают занятия, хорошо готовятся к

ним и принимают активное участие в беседах коммунист т. Букин, бригадир проходчиков т. Белоголов, горный мастер т. Торопов, врубашник участка № 1 т. Точилин. Настоятельно расширяя свой политический кругозор, они принимают активное участие в работе партийной организации, являются передови-

ками, наставниками производства.

Во всех кружках уже закончено изучение программных материалов. Пропагандисты тт. Артемов, Подкорытов, Алтухов, Петров и Толкоконяков начали повторение пройденного с тем, чтобы слушатели хорошо подготовились к итоговым занятиям, глубже знали изученный материал.

Гонка вооружений в Англии

В начале апреля английский министр финансов Батлер внес на утверждение палаты общин проект бюджета на 1954—55 финансовый год. В проекте предусматривается, что в предстоящем финансовом году Англия израсходует на военные цели огромную сумму—1.555 миллионов фунтов стерлингов.

Таким образом, военные расходы Англии остаются на прежнем высоком уровне, что вызывает законное недовольство английского народа. Новый бюджет, констатирует газета «Дейли экспресс», порождает в каждом английском доме уныние. Состоявшаяся в Лондоне национальная конференция членов лейбористской партии — женщины осудила как проект бюджета в целом, так и его военные статьи.

Такая реакция английской общественности на правительственные планы в отношении военных расходов вполне понятна. Политика гонки вооружений и подготовка к войне, проводимая правящими кругами Англии по требованию из-за океана, наносит стране все больший ущерб и усиливает обнищание масс.

Только прямые военные расходы Англии возросли с 179 миллионов фунтов стерлингов в 1937—38 году до 796 миллионов фунтов стерлингов в 1950—51 году и до 1.555 миллионов фунтов стерлингов в 1954—55 финансовом году. В настоящее время они выше довоенных в девять раз.

На гонке вооружений наживается узкая группа капиталистов. Прибыли английских монополий за послевоенные годы более чем утроились: в 1938 году они составляли 838 миллионов фунтов стерлингов, а в 1951 году превысили 3 миллиарда. Особенно быстро растут прибыли компаний, занятых выполнением правительственных военных заказов.

Тяжелым бременем ложится гонка вооружений на плечи английских трудящихся. Изыскивая средства на покрытие растущих военных расходов, английское правительство непрерывно повышает различные налоги. Если в 1937—38 финансовом году бюджетные поступления от налогов составляли 841 миллион фунтов стерлингов, то в 1952—53 году налогообложение возросло до огромной суммы в 4.513 миллионов фунтов стерлингов. Кроме того, на плечи трудящихся Англии возложено дополнительное бремя местных налогов, составляющих в общей сложности около 20 процентов всей суммы общегосударственных налогов.

В связи с растущими военными расходами бюджет Англии в послевоенные годы характерен и огромным дефицитом, в результате чего непрерывно растет государственный долг. Если в 1940 году только внутренний государственный долг Англии составлял 7.899 миллионов фунтов стерлингов, то в 1953 году он достиг 26.051 миллиона фунтов стерлингов, или увеличился почти в четыре раза. К этой сумме необходимо прибавить свыше 5 миллиардов фунтов стерлингов внешнего государственного долга.

Прямые военные расходы, по официальным данным, составляют 34,4 процента от общих бюджетных ассигнований. Английская

печать подсчитала, что из каждого фунта стерлингов бюджетных расходов Англия тратит на военные нужды 11 шиллингов (1 фунт стерлингов равен 20 шиллингам). Это значит, что более половины всех бюджетных ассигнований Англии идет на военные приготовления.

Расходуя громадные средства на военные приготовления, английские правящие круги систематически сокращают импорт продовольствия, что ведет к непрерывному ухудшению снабжения населения продуктами питания. Вот уже в течение 14 лет, с первых дней второй мировой войны, в Англии сохраняется карточная система на ряд основных продуктов питания. Вместе с тем в послевоенные годы в Англии непрерывно сокращается потребление важнейших видов продовольствия. По сравнению с довоенным временем потребление мяса в Англии сократилось в 1952 году на 25 процентов, бекона—на 10, масла животного—на 52, чая—на 13 процентов. С 1951 года по конец 1953 года потребление масла на душу населения уменьшилось на 7 процентов, других жиров—на 17 процентов, сыра—на 9 процентов.

Лейборист Шоукросс заявил недавно в парламенте, что в 1953 году в среднем за неделю в Англии потреблялось меньше, чем в 1952 году: масла—на 15 тысяч тонн, сыра—на 500 тонн, яиц—на 24 миллиона штук. Потребление молока было самым низким за последние четыре года. Миллионы англичан не в состоянии выкупить даже полагающиеся им по карточкам мизерные пайки. По официальным данным, только в течение одного месяца рабочие семьи не выкупили по своим карточкам бекона—по 10.000 тыс. пайков, сыра—7.500 тыс., мяса—6.100 тыс., сыра—5.500 тыс., масла—1.200 тыс. пайков.

Английские трудящиеся покупают все меньше одежды, обуви и других предметов первой необходимости. Ассоциация предпринимателей швейной промышленности сообщила, что в 1952 году население Англии затратило на покупку одежды на 25 миллионов фунтов стерлингов меньше, чем в 1951 году. По данным той же ассоциации, в 1954 году население покупает в два раза меньше одежды, чем в 1952 году. Все большее число семей английских трудящихся не может сводить концы с концами.

Из года в год растут в Англии цены на продовольственные товары, одежду и другие предметы широкого потребления. Постоянно падает покупательная способность английского фунта стерлингов и снижается реальная заработная плата трудящихся. Покупательная способность фунта стерлингов по сравнению с довоенным 1938 годом составляла в 1946 году всего 44 процента, а в 1951 году—лишь 32,5 процента. Реальная заработная плата английских трудящихся в настоящее время на 20—25 процентов ниже довоенного уровня.

По сведениям английской статистики, за период с 1945 года по конец 1953 года розничные цены на различные товары широкого потребления возросли в среднем на 49 процентов. По сравнению же с довоенным 1938 годом цены на продовольствие, предметы

одежды и хозяйственные товары первой необходимости поднялись в среднем примерно в 2,5 раза.

Гонка вооружений влечет за собой свертывание производства в гражданских отраслях промышленности, что приводит к росту безработицы. В настоящее время в Англии насчитывается около 500.000 полностью безработных. Если учесть членов семей безработных, то получается, что более полутора миллионов человек в Англии живут в страшной нужде и ведут полуголодное существование.

Все эти последствия гонки вооружений не могли не вызвать растущего недовольства широких масс английских трудящихся.

На фабриках и заводах Англии, на шахтах и железных дорогах ширится забастовочное движение. Внушительным протестом против политики правящих кругов явилась 24-часовая стачка, проведенная в конце прошлого года. В стачке приняло участие 2,5 миллиона рабочих машиностроительной и судостроительной промышленности. Забастовка охватила все промышленные центры страны. Остановились полностью или частично 4.200 фабрик и заводов, все судостроительные верфи и судоремонтные предприятия.

Растущая активность английских рабочих находит выражение и в многочисленных резолюциях, которые принимаются конференциями различных профсоюзов. Резолюции эти требуют прекращения гонки вооружений, заключения Пакта Мира между пятью великими державами, запрещения оружия массового уничтожения, урегулирования всех спорных международных проблем путем переговоров, расширения торговли между Западом и Востоком. Такие резолюции были приняты почти на всех ежегодных профсоюзных конференциях, состоявшихся в Англии в 1953 году.

Все чаще выступают против гонки вооружений английские парламентарии. Депутат палаты общин лейборист Кроссман, например, выступая на митинге в Уэйкфилде, заявил, что нынешние военные расходы Англии—«в экономическом отношении просто безумие». А лейборист Шинуэлл, являющийся одним из лидеров партии, осуждая гонку вооружений, высказался за Пакт Мира между великими державами. «Почему бы,—заявил Шинуэлл,—не заключить пакт о ненападении между Англией, Россией, Китаем, Францией и Соединенными Штатами на ближайшие 50 лет с тем, чтобы любые споры решались путем арбитража, а не путем войны?»

Во всей Англии—среди трудящихся и среди трезво настроенных представителей делового мира—укрепляется сознание необходимости покончить с политической гонкой вооружений. За эту политику стоит лишь небольшая группа лиц, заинтересованных в больших военных заказах и находящихся в непосредственных связях с американскими монополиями.

Английский народ кровно заинтересован в прекращении гонки вооружений. Он видит в этом не только средство улучшения своего экономического положения, но и путь к разрядке международной напряженности, путь к миру.

Берлине и получать информацию о деятельности английской разведки.

Выполняя это задание, Глеске установил связь с официальным сотрудником английской разведки Бьюзом из 12-го берлинского разведывательного штаба, проживающим по адресу: Берлин—Вильмердорф, Вильгельмсауэ 137, которого он завербовал для работы в разведке Гелена. Информацию, полученную от Бьюза, Глеске передавал руководителю «филиала К» Петеру Финеру.

От своего начальника Глеске получил также задание вступить в контакт с бывшим сотрудником британской радиовещательной кор-

порации Би-Би-Си Рольфом Ширмахером и с его помощью подготовить вербовку руководителя Би-Би-Си Уиллера и его преемника Гаррисона и получать таким образом секретную информацию. Глеске выполнил это задание.

Следствие показало также, что летом 1953 года Глеске установил связь с организацией русских эмигрантов в Западном Берлине. В конце 1953 года Глеске по просьбе руководителей этой организации А. Трушновича и Л. Зальцберга передавал также и этой шпионской организации информацию из английских источников.

(ТАСС).

По нашему городу

В детском секторе клуба имени Сталина

Большой заботой родной Коммунистической партии и Советского правительства окружены в нашей стране дети. Все делает народ, чтобы подрастающее поколение росло достойной смелой комсомольцев и коммунистов.

Руководствуясь решениями XII съезда ВЛКСМ, детский сектор клуба имени Сталина совместно с Домом пионеров в своей повседневной деятельности стремится как можно больше охватить учащихся внешкольной массовой-воспитательной работой, направить увлечение ребят на полезные дела, которые помогут им выработать характер и коммунистическое мировоззрение, найти призвание в жизни.

Детский сектор за последние два месяца провел с пионерами и школьниками более десяти лекций и бесед, в том числе перед детскими киносеансами беседы на темы: «О правах и обязанностях школьников», «О внимательности и предупредительности» и другие. Беседы провели преподаватели тт. Никитенко и Попытская. Разъяснительно-массовая работа организована непосредственно и в школах города.

В апреле для учащихся старших классов проводились музыкально-литературные лекции: «О русской народной песне» и «Лауреат Сталинской премии композитор Дунаевский». Школьникам показаны в период детского кинофестиваля цветной мультипликационный фильм «Полет на луну», художественные фильмы «Команда с нашей улицы», «Огни на реке» и другие.

В настоящее время детский сектор организовал авиамоделный, танцевальный и совместно с Домом пионеров домовный кружок и кружок изобразительного искусства. Юные авиамоделисты знакомятся с историей развития авиамоделного спорта, с достижениями советских летчиков. Они научились разбираться в теории полетов, строят интересные летающие модели от простой схематической, до сложной фюзеляж-

ной с бензиновым моторчиком. Построить хорошую модель, да и еще собственной конструкции, нелегко. Для этого нужно хорошо знать основы математики и физики. Ребята понимают это и хорошо учатся в школе. По окончании учебного года юные авиамоделисты, свободные от учебы, с еще большей энергией возьмутся за занятия в кружке. Особенно интересно будет проходить занятия авиамоделистов в пионерлагерях.

В танцевальном и домовном кружках детям прививается любовь к музыке, танцу и песне. Умение рисовать с натуры, приобретение навыков в оформлении стеновых газет, стендов, монтажей—такие задачи решает кружок изобразительного искусства. Здесь занимается много юных художников.

В кружках детского сектора клуба имени Сталина занимается более 120 школьников города. В них ребята почерпнут много нового.

Детский сектор держит тесную связь с родителями учащихся. Для них читаются лекции и проводятся беседы. В этой работе оказал нам большую помощь директор школы № 1 т. Фотинов. Он прочитал родителям хорошо подготовленные лекции на темы: «Задачи воспитания детей в семье», «Воспитание в детях социалистического отношения к труду и общественной собственности». Сейчас т. Фотинов готовит еще две лекции о воспитании детей. После лекции для родителей демонстрируются документальные и научно-популярные фильмы.

Внешкольная работа среди детей—важнейший участок деятельности детского сектора и Дома пионеров. Повседневно заботясь о воспитании подрастающего поколения, они воспитывают все стороны развитых, активных и сознательных строителей коммунизма.

А. Романина,
зав. детским сектором клуба имени Сталина.

Книги—новоселам целинных земель

Трудящиеся нашего города проводят сбор литературы для отправки в колхозы, МТС и совхозы, осваивающие целинные и залежные земли. Шахты, стройки, предприятия местной промышленности и учреждения уже собрали более трех тысяч томов политической, художественной и технической литературы.

Посылают труженикам-новоселам литературу и школьники нашего города. Из своих личных библиотек они приносят по две—три книги. От учащихся школ города уже собрано более двух тысяч книг. Особенно хорошо про-

шел сбор литературы в школе № 13. Комсомольцы и пионеры собрали более 250 книг. Среди них—произведения классиков русской литературы, книги советских и зарубежных писателей, а также политическая и научно-популярная литература. Ученик 5 класса «А» Анатолий Сафрошкин подарил более десяти книг. Ребята вкладывают в книги письма, в которых желают новоселам больших успехов в труде на благо Родины.

Сбор книг на предприятиях, в учреждениях и школах города продолжается.

Лекция садовода-мичуринца

Воспитанники детского дома № 1 треста «Молотовуголь» в прошлом году высадили на своем участке сотни корней декоративных и фруктовых деревьев. Ребята с любовью ухаживают за своими питомцами. В этом году они дополнительно высадили около 300 корней декоративных и фруктовых деревьев.

Недавно член общества мичуринцев, лучший садовод нашего города, Михаил Львович Куликов прочитал воспитанникам детского дома лекцию «Значение плодоягодного садоводства в окружа-

щей жизни и питании людей». Лектор хорошо подготовился. Лекция была донесена до юного слушателя в доходчивой форме, сопровождалась наглядными пособиями. Ребята прослушали ее с исключительным вниманием. Были заданы многочисленные вопросы, интересующие юных садоводов. Михаил Львович подробно ответил на них.

А. Турилова.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Открыта подписка на газеты и журналы на второе полугодие 1954 года. Подписка принимается в отделе Союзпечати, в конторе и отделениями связи, а также общественными уполномоченными по подписке на предприятиях, шахтах, стройках и учреждениях. Граждане! Спешите своевременно подписаться на газеты и журналы, не откладывайте подписку на последние дни.

«Союзпечать».

КЛУБ ИМЕНИ СТАЛИНА

12 мая
Художественный фильм
УЧИТЕЛЬ
Начало: 3—5—7—9.

Гр-ка Цыбусова Валентина Васильевна, проживающая по улице Чапаева, дом № 180, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Елкимым Петром Леонтьевичем, проживающим по улице Октябрьской, дом № 32.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2-го участка.

Сообщение министерства внутренних дел ГДР

Газета «Нейес Дейчланд» опубликовала 6 мая сообщение министерства внутренних дел Германской Демократической Республики, в котором говорится, что в результате расследования, проведенного по делу Гейнца Глеске, арестованного 13 апреля 1954 года органами государственной безопасности ГДР, установлено, что Глеске с апреля 1953 года являлся неофициальным сотрудником «филиала К», подотдела 1.600 шпионской службы Гелена в Западном Берлине.

Поступив на службу к Гелену, Глеске получил задание вербовать агентов среди сотрудников английской разведки в Западном